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ESA: Ρεκόρ υποψηφίων για να γίνουν ευρωπαίοι αστροναύτες
τίου μέχρι τις 18 Ιουνίου.
Ο ESA θα προχωρήσει τώρα στην διαλογή 
των υποψηφιοτήτων, για τις οποίες απαι-
τείται να είναι κάποιος μικρότερος των 50 
ετών, να έχει μάστερ στον επιστημονικό 
τομέα ή μηχανικού και τουλάχιστον τρία 
χρόνια επαγγελματική εμπειρία.
Περίπου 1.500 υποψήφιοι θα προκρι-
θούν στο επόμενο στάδιο, που περιλαμ-
βάνει ψυχολογικά τεστ.
Μόνο τέσσερις ως έξι υποψήφιοι θα πε-
ράσουν τη γραμμή τερματισμού στο τέλος 
του 2022, έπειτα από μια μακρά διαδικα-
σία επιλογής σε έξι στάδια.
Ο ESA θα προσλάβει επίσης, για πρώτη 
φορά, περίπου 20 άτομα για να δημιουρ-
γήσει ένα «εφεδρικό σώμα», καθώς και 
έναν αστροναύτη με σωματική αναπηρία.
Η Γαλλία είναι πρώτη σε υποψηφιότητες 
με 7.137 επίδοξους αστροναύτες, εκ των 
οποίων 1.662 γυναίκες και 67 άτομα με 
αναπηρία.
Ακολουθούν η Γερμανία (3.700 υποψή-
φιοι), το Ηνωμένο Βασίλειο (1.979), η 
Ιταλία (1.860) και η Ισπανία (1.344).
Ο ESA είχε δεχθεί 8.413 υποψηφιότητες 
κατά την προηγούμενη επιλογή, η οποία 
είχε γίνει πριν από 11 χρόνια. Η εκστρα-
τεία του 2021, με την οποία επιδιώκεται 
να δημιουργηθεί μια νέα, περισσότερο 
διαφοροποιημένη γενιά αστροναυτών, 
προσήλκυσε σχεδόν τριπλάσιους υποψη-
φίους και τέσσερις φορές περισσότερες 

Π
ερισσότερα από 22.000 άτομα, 
το ένα τέταρτο των οποίων γυ-
ναίκες, είναι οι υποψήφιοι για να 
γίνουν οι μελλοντικοί ευρωπαίοι 

αστροναύτες, σχεδόν τριπλάσιοι απ’ ό,τι 
ήταν το 2008, ανακοίνωσε την Τετάρτη 
ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος 
(ESA).
Συνολικά 22.589 άνθρωποι προερ-
χόμενοι από 22 κράτη μέλη και τρία 
συνδεδεμένα με τον ESA κράτη είχαν 
υποβάλει την υποψηφιότητά τους όταν 
έκλεισε η εκστρατεία στρατολόγησης, 
που παρέμεινε ανοικτή από τις 31 Μαρ-
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γυναίκες (5.419).
«Είναι εντυπωσιακό και ασφαλώς ιστο-
ρικό», δήλωσε εκφράζοντας τη χαρά του 
ο γενικός διευθυντής του ESA Γιόζεφ 
Ασμπάχερ, ο οποίος βλέπει στο γεγονός 
αυτό ένα «σύμβολο» της διάθεσης της Ευ-
ρώπης να εξερευνήσει το διάστημα, επί 
του Διεθνούς Διαστημικού Σταθμού και 
με τις μελλοντικές αποστολές στη Σελήνη.
«Ο ανταγωνισμός προαναγγέλλεται ακόμη 
πιο σκληρός γι’αυτά τα περιζήτητα επαγ-
γέλματα του ονείρου», υπογράμμισε. 

Η Ελλάδα συνυπογράφει την κοινή δήλωση για τον ουγγρικό 
νόμο κατά της «προώθησης» της ομοφυλοφιλίας

της Ουγγαρίας στο χθεσινό συμβούλιο Γε-
νικών Υποθέσεων συνυπογράφει την κοι-
νή δήλωση των χωρών που ζητούν δράση 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον νόμο 
που στρέφεται ενάντια στα δικαιώματα της 
ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας», αναφέρει ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Εξωτερικών Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης.
«Η ξεκάθαρη θέση που πήραμε στο χθε-
σινό συμβούλιο σήμερα αποτυπώνεται και 
στην συνυπογραφή της σχετικής κοινής 
δήλωσης».
Υπενθύμιζεται ότι στις 15 Ιουνίου η Ουγ-
γαρία υιοθέτησε νόμο που απαγορεύει την 
«προώθηση» της ομοφυλοφιλίας σε ανή-
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ομοφυλοφιλίας στους ανηλίκους η Πρό-
εδρος της Κομισιόν.
«Αυτός ο νόμος ξεκάθαρα κάνει διακρί-
σεις μεταξύ των ανθρώπων με βάση τον 
σεξουαλικό προσανατολισμό και είναι 
αντίθετο στις θεμελιώδεις αξίες της ΕΕ, 
την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την ισότητα 
και τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώμα-
τα», ανέφερε η Πρόεδρος της Κομισιόν.
«Δεν κάνουμε συμβιβασμούς», τόνισε και 
προσέθεσε: «Θα χρησιμοποιήσω όλες τις 
δυνάμεις της Κομισιόν για να διαβεβαιώ-
σω ότι υπάρχει εγγύηση για τα δικαιώμα-
τα όλων των Ευρωπαίων πολιτών όποιος 
κι αν είναι κάποιος, όπου κι αν μένει».
Η Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν ζήτησε από 
τους αρμόδιους επιτρόπους να γράψουν 
επιστολή προς τις ουγγρικές αρχές εκφρά-
ζοντας την ανησυχία πριν το νομοσχέδιο 
τεθεί σε εφαρμογή.
Η Ελλάδα συνυπογράφει την κοινή δή-
λωση των χωρών που ζητούν δράση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον νόμο της 
Ουγγαρίας που στρέφεται ενάντια στα δι-
καιώματα της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας.
«Η Ελλάδα μετά τις ανεπαρκείς εξηγήσεις 
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λικους, προκαλώντας την ανησυχία των 
υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων.
«Η πορνογραφία και το περιεχόμενο που 
εκφράζει την σεξουαλικότητα ή προωθεί 
την παρεκτροπή της ταυτότητας του φύλου, 
την αλλαγή φύλου και τη ομοφυλοφιλία 
δεν πρέπει να είναι προσβάσιμα στους 
κάτω των 18 ετών», αναφέρεται στο κεί-
μενο της τροπολογίας που έχει ως στόχο 
«την προστασία των δικαιωμάτων των παι-
διών».
Στην πράξη, τα εκπαιδευτικά προγράμματα 
ή οι καταχωρήσεις των μεγάλων εταιρειών 
που αναφέρονται σε ομάδες της κοινότη-
τας ΛΟΑΤΚΙ, όπως για παράδειγμα η δι-
αφήμιση της Coca-Cola που περιλάμβανε 
ένα ζευγάρι ανδρών και είχε προκαλέσει 
εκκλήσεις για μποϊκοτάζ στην Ουγγαρία το 
2019, δεν θα επιτρέπονται πλέον.
Το ίδιο θα ισχύει για βιβλία, όπως ήταν 
η συλλογή μύθων και θρύλων που απο-
δραματοποιούσαν την ομοφυλοφιλία που 
προκάλεσε την οργή του ουγγρικού καθε-
στώτος το 2020.
Σειρές όπως “Friends” ή ταινίες όπως 
“Bridget Jones”, “Harry Potter” ή “Billy 
Eliot”, που αναφέρονται στην ομοφυλο-
φιλία, είναι επίσης πιθανόν να απαγορευ-
θούν για τους κάτω των 18 ετών, προει-
δοποιούν οι μη κυβερνητικές οργανώσεις.
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